

# 妻子患病41年 丈夫精心照料

□文/图 本报记者 于文博

在市区燕山路幸福佳苑小区，今年70岁的杨贯生，41年来精心照顾患有精神分裂症的妻子，不离不弃，并用自己的乐观和开朗影响着身边的人。6月26日，记者对他进行了采访。

## 丈夫悉心照料患病妻子

当天，在幸福佳苑小区，记者见到了杨贯生。他穿着白色的上衣，精神奕奕，正和其他居民聊天，不时将大家逗得哈哈大笑。在他身边不远，妻子王请在老年代步车上静静地坐着，杨贯生不时看向她。

王请今年72岁，1977年患上了精神分裂症，生活不能自理，直到现在，她身边都离不开人。“当时我闺女刚3岁，我一边要工作，一边还要照顾她们母女，洗衣、做饭、打扫等活都得干，正是最难的时候。”杨贯生告诉记者，为了维系工作和家庭，他每天只睡4个小时，白天只要有空，就会趁机眯一会，有时候，他吃着饭就睡着了。



杨贯生喂妻子吃东西。

因为妻子身边离不开人，杨贯生不管去哪，都把她带在身边。王请患病后，脾气变得急躁，每到这时候，杨贯生都耐心安抚。2014年，王请又患上了糖尿病、高血压。2015年，王请病重，一年中住院9次，每次杨贯生都亲自照料，不假人手。因为糖尿病后遗症，王请的双腿肌肉萎缩，不能下地行走，每天杨贯生都会给妻子按摩双腿。

## 常念顺口溜逗妻子开心

王请的病情特殊，不仅吃喝

拉撒等需要照顾，在精神方面，也要小心对待。为了让妻子保持精神愉悦，杨贯生每天在给她喂饭时，都会念上一段顺口溜。

采访当天，杨贯生为妻子念了这样一段顺口溜：“肩并肩手扯手，咱都不能单独走，肩并肩手扯手，咱俩白头到老不分手。”

“我也不知道她能不能听懂，看她每次还挺高兴，我就一直坚持了下来。”杨贯生说。

“她现在比以前好多了，以前不认人，外孙女都不认识，现在不仅认识我，连女婿都认识了，有时候看不到女儿女婿，还知道问问在哪。”杨贯生说，看到妻子病情转好，他心里特别欣慰，伺候妻子也更有劲儿了。

“两口子，她有病了，我就得顾着她，没啥说的。”杨贯生告诉记者，“我打算多帮妻子做康复，争取让她能站起来。”



# 小区有条河 青蛙呱呱叫

本报讯(记者 陶小敏)“稻花香里说丰年，听取蛙声一片。”这是不少人向往的田园生活。日前，在召陵区上城公馆小区，也出现了蛙声一片。不过，这一片蛙声，让小区居民是既喜又忧。

6月23日晚上7点，记者来到上城公馆小区，看到有一条约三四百米的人工小河横贯小区南北门之间，河里飘满了落叶和水草。据小区一些散步的居民介绍，这条河正是青蛙们的活动场所。

居民王女士告诉记者，她在上城公馆小区已经住了10年，每年清明节过后，青蛙就开始呱呱叫。尤其是夏夜，青蛙能叫一整个晚上。

“我家就在河边这一栋楼，门窗晚上从来没有打

开过，因为青蛙的叫声影响家人休息，有点受不了。”王女士说，一般晚上8点半左右，青蛙的叫声就会此起彼伏地响起来。

对于小区蛙声一片，也有业主持不同的看法。有业主说，有蛙声从某种程度上也说明小区的生态环境好。

也有居民以很文艺的角度来看待这事。业主李先生说，他感觉蛙声给小区增添了几许难得的乡村风情，让人享受田园诗意。

您所在的小区是否也有蛙声？是让你有种回归田园的感觉，还是吵得让人无法入睡？蛙声若严重影响到部分人的生活，又该拿它怎么办？如果您有好的解决办法，请拨打本报新闻热线3139148告诉我们。

# 从修理摩托车到创立服装品牌 创业路上的华丽转身

□文/图 本报记者 王培

从摩托车修理工做起，他淘到了创业的第一桶金，经历过成功和挫折，十几年后他又转战服装行业，创立了自己的服装品牌，实现了华丽转身。24年的创业之路，他一步一个脚印向着梦想前进。他就是河南男人帮服饰公司总经理何忠桦。

6月22日上午，在市区滨河路男人帮服装店内，记者见到了何忠桦，他正在店里忙碌着，提起创业之路，他感慨万千。

## 从摩托修理工做起

何忠桦十几岁时，跟随家人从周口老家来到漯河定居。1994年，已经19岁的何忠桦想要闯出属于自己的一片天空。他到摩托车维修店跟着师傅们学了几个月手艺后，在家人的支持下，开始了创业。

一间屋子、一个木头做的牌匾、一些摩托车零部件……何忠桦的摩托车修理店在市区解放路开业了。面对一个初出茅庐的毛头小子，人们并不买账。但是何忠桦凭借着诚信和热情的服务，吸引了越来越多的人来找他修摩托车。

“因为我那时还是个新手，所以每天我都在修车、学习、摸索。”何忠桦说，一

忙起来，就常常顾不上吃饭。看到何忠桦的生意越来越好，又有几家摩托车维修店在附近开业了。

“那些老板都是年龄比较大，而且有人脉，门店装修得比我高档，摩托车配件也比较齐全，聘请的修车师傅技术也比我强。”何忠桦说，另外几家店一开业，分流了不少客源。

为了吸引更多顾客，何忠桦更加努力地工作，并设身处地为顾客着想，他帮顾客把坏在路边的摩托车拉回店里；顾客忘带钱了也可以先把修好的摩托车骑走……

凭借着真心和热情，何忠桦店里的生意又逐渐好了起来，他经常忙到深夜一两点，店铺也从一间变成了两间，店里帮忙的师傅从2人增加到了5人。短短不到两年的时间，何忠桦赚到了近10万元，淘到创业路上的第一桶金。

## 投资失败转战省外打拼

摩托车维修店的生意逐渐稳定，何忠桦又把眼光投向了摩托车配件。1997年，在市区人民路，一家摩托车配件批发店开业了。

“当时漯河的摩托车维修店都来我这里批发配件，我每天就更忙了。”何忠桦说，他第一年就赚了五六十万元，随

后又继续投入扩大经营。

就这样干了两三年，不满足于现状的何忠桦准备把生意做大。2001年，他在市区黄河路租下十几间门面房，开了一家摩托城。但是因为竞争激烈，再加上经营不善，两年后，摩托城关门停业了。

在逐渐关停了摩托车维修店和配件批发店后，何忠桦离开了漯河，带着家人的牵挂去了广东佛山，在那里继续打拼。他和一位朋友合伙开了一间工厂，制作摩托车和汽车配件。

独自在异乡，对家人的思念让何忠桦随时关注着漯河的创业机会。

## 回到漯河再次创业

离家三年后，2008年何忠桦回到漯河，在市区泰山路开了一家服装店。在谈到为何会转行开服装店时，何忠桦笑着说：“干摩托生意时经常一身油污，就想着哪天能穿上干净、时尚的衣服，所以就想到开一家服装店。”

从摩托维修到服装，两个完全不同的行业，一切都需要重新开始，但是何忠桦心里明白，不管从事什么行业，真心诚意为消费者着想，为消费者提供性价比高的商品和热情的服务，是始终不能变的宗旨。



6月22日上午，在市区滨河路，何忠桦(右一)在店里忙碌。

何忠桦沿着梦想的道路一步一个脚印地向前进，如今，男人帮除了在漯河有5家店，还在郑州开了5家店，拥有员工60多人。今年，在昌建东外滩，何忠桦又开了一家女装店，开始涉足女装生意，打造自己的品牌女装。

“我和朋友合伙在杭州开办了工厂，有我们自己的设计师，制作我们自己的品牌女

装。”提起自己的服装品牌，何忠桦兴奋地对记者说。

不管创业多艰难，何忠桦从未放弃自己的梦想，无论压力有多大，他始终咬牙坚持着。24年的创业路上，他不断学习，用自己的热情和真心换来顾客的信赖，实现人生路上一次又一次超越。未来，也在他的脚下展开了一幅精彩的画卷。



主办：市双创办、漯河日报社  
市工商联、漯河小微企业联盟  
报名电话：15839581290  
17639509090